





НАШ ОСНОВНОЙ ЗАКОН

Беседы о главном законе

ДЛЯ ЖЕНЩИНЫ-МАТЕРИ

Обсуждаем проект Конституции СССР

Одним из замечательных достижений Октябрьской революции, наше...

Мы, женщины, гордимся тем, что пользуемся равными правами с мужчинами...

«Женщина-мать пользуется преимущественными правами в обеспечении охраны труда и здоровья, правовой защиты, материальной и моральной поддержки...

Н. НАЙДЕНОВА, врач детской поликлиники № 2, г. Барнаул.

НЕТ ПРАВ БЕЗ ОБЯЗАННОСТЕЙ

РАБОЧИМ И СТАЛ В 1936 ГОДУ. Я окончил школу в 1936 году. И исполнилось мне тогда лишь шестнадцать лет...

мой вместе с отцом и дядей Павлом, которому в то время было уже под пятьдесят...

Завел этот я делами всю жизнь. Не далее, как через пять лет после упомянутого разговора мне и многим моим сверстникам пришлось выполнять одну из священнейших обязанностей советского гражданина...

Разговор с дядей Павлом напомнил, когда я беседовал с Любей. Пришлось напомнить ей и рассказать, что в нашей стране люди работают друг для друга. Да, в нашей Конституции записано право граждан на труд...

Появля, за что ей такая честь? Появля, Александр Ефимович! Постарался подружить деловую и творческую активность граждан...

И на помощь мне, как наставнику, пришла комсомольская организация. Шло время. Люба стала совершеннолетней, труд для нее превратился в потребность...

Впрочем, горюху и многие мои воспитанники. К примеру, рядом со мной работала Валентина Павловна Усольцев. Отличный мастер своего дела, примерный семьянин, человек высокого гражданского долга...

Много лет работал председателем цехового совета наставником. С помощью рабочего коллектива, общественной организации приходится исправлять ошибки в воспитании юности, допускать в семье, в школе. А подорожки в наш цех ежегодно приходят немало...

Меня могут спросить: вот ты всю жизнь выставлял трудных детей, выводил их на правильную дорожку. А есть ли у тебя свои дети и, если есть, то какими ты их воспитывал? Да, у меня трое детей: сын и две дочери...

Герой Социалистического Труда, слесарь-дефектовщик Алтайского завода тракторного электростроительного...

Агитплощадка собирает людей

Летняя агитплощадка № 1 Алтайского завода агрегатов расположена на поселке Центрального этого предприятия. Беседы и лекции, демонстрация кинофильмов и концерты художественной самодельности, встречи с интересными людьми и праздничные вечера — самые разнообразные мероприятия предлагает она живущим здесь рабочим завода, их семьям, взрослым и детям...

Видим, как стараются граждане для своего села. Мы тоже не хотим строить в стороне — умеем держать дело в руках. Создадим бригаду плотников. Делают с удовольствием, а значит, будут интересны. Мы нежно прежде всего стремимся держать своих сподвижников в курсе важнейших событий...

ВО ИМЯ БУДУЩИХ СВЕРШЕНИЙ

В Бийске состоялась первая сессия городского Совета депутатов трудящихся шестнадцатого созыва. Депутаты обсудили проект Конституции СССР и задачи, вытекающие из решения майского [1977 г.] пленума ЦК КПСС. Совет одобрил проект нового Основного Закона. В докладе и выступлениях отмечались перемены, происшедшие в Бийске со времени принятия действующей Конституции...

ВЛАСТЬ СОВЕТСКАЯ — ВЛАСТЬ НАРОДНАЯ

Если взяться сообща

СХОД ГРАЖДАН... Это стало доброй традицией: все важные вопросы выносятся на общее собрание жителей села. Нужно ли организовать воскресник по заготовкам кормов, дров для школы-интерната, отремонтировать ли дорогу, улицу — решает сход. На одном из таких сходов, который проходил зимой, исполком сельского Совета поставил вопрос о постройке подвесного моста через Катушь. Председатель совхоза Т. Ф. Топольников рассказал, как трудно добираться до Оката, откуда отпариваются автобусы. Люди с чемоданами вынуждены пешком идти пять километров. — Собственно, мы лучше меня знаем, — сказала председатель, — что выезд из села превратился в проблему. Давайте искать выход. Вот тогда-то и решено было построить подвесной мост через Катушь...

Видим, как стараются граждане для своего села. Мы тоже не хотим строить в стороне — умеем держать дело в руках. Создадим бригаду плотников. Делают с удовольствием, а значит, будут интересны. Мы нежно прежде всего стремимся держать своих сподвижников в курсе важнейших событий...

МОЛОДЫЕ СТРОЯТ МОЛОДЕЖНУЮ

Неизменной принадлежностью сельского пейзажа в Усть-Пристанском стали новостройки. В совхозах растут здания производственного и культурно-бытового назначения, жилые дома. Только в прошлом году 135 семей, преимущественно молодые, справились с задачей. Молодежная улица района «Приречная» еще не менее чем на 140 квартир. Эта цифра названа в решении райисполкома о дальнейшем развитии жилищного строительства. Больше других — 24 квартиры — предстоит сдать совхозу «Коробейниковский», немногим меньше — совхозам «Аврора» и «Краснодарский». Добрую помощь хозяйствам оказывают подрядные организации — передвижная механизированная колонна № 1104 Алтайстроя и районный ремонтно-строительный участок. Часть работ выполняются хозяйством. После окончания учебного года в ряды строителей влилось молодое пополнение. Большинство выпускников Вяткинской, Брусенцевской, Усть-Пристанской и других школ на комсомольских собраниях заявили о своем намерении строить родные села. Во время выпускных вечеров ребята, кроме аттестатов о среднем образовании, вручены комсомольские путевки на стройки района. Они осуществили предусмотренное проектом Конституции право на выбор профессии.

ШКОЛА И ЖИЗНЬ КАЖДОМУ УРОКУ — ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО

ЗАКОНЧИЛСЯ ОЧЕРЕДНОЙ УЧЕБНЫЙ ГОД. Как всегда, мы подводим его итоги, анализируем их, наметаем дальнейшую программу действий. С удовлетворением отмечаем, что успеваемость в районе повысилась, реже стали встречаться в классных журналах двойки, каждый третий школьник учится без троек. И в то же время не можем скрыть неудовлетворенности: реже двойки — но есть, и качество знаний могло бы быть выше, и воспитательная работа эффективнее. Такая уж у нас беспокойная профессия, сколько ни скажешь — все кажется мало! Потому с особым пристрастием следит учитель за работой своих коллег, старается не пропустить до нового, передового, что появилось в педагогической практике. Горят обсуждали мы обращение волгоградских учителей: «Каждому уроку — отличную подготовку, современные методы, высокое качество. И не просто обсуждали, но примерили к себе, в своем возможном. Думаю, что призыв волгоградских коллег нам по силам. Конечно, потрудиться для этого предстоит немало. В современных условиях, когда совсем необходимых для человека знаний резко и быстро возрастает, — говорится на XXV сессии КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — уже невозможно делать главную ставку на усвоение определенной суммы фактов. Важно привить умение самостоятельно пополнить свои знания, ориентироваться в стремительно потоке научной и политической информации. Тут нас ждет большая работа. Конечно, работа осмысленная, увлеченная, без нужной ломки или поспешных решений. Что здесь требуется? Видимо, и усиление подготовки преподавателей, и привлечение новых методов обучения в соответствии с требованиями жизни, и обеспечение школы современными учебными пособиями, в том числе наглядными. Не случайно на первое место поставлена квалификация педагога: от его умения и опыта зависит многое. А значит, особой заботой должно стать постоянное повышение качества вашей работы, педагогического мастерства. Формы и методы его многогранны и разнообразны. Так, за учебный год прошли переподготовку в краевом институте усовершенствования учителей 8 руководителей школ, 26 учителей и 13 воспитателя района, в дошкольных учреждениях — 10 человек. Практически все педагогические работники района прошли переподготовку по своему профилю в районном методическом кабинете. Многие школы, как, например, Северная, имени Белинского, имени Горького, имени Успенской и Усть-Ильинская восьмилетние стали настоящими центрами методической работы. Значительно улучшилось общее образование и расширение передового опыта. Четыре года назад началась в районе движение шефства — наставничества. Каждая шефская пара имеет индивидуальный план, в которых предусмотрены беседы с молодыми коллегами, взаимное посещение уроков и внеклассных мероприятий и т. д. Растроганна у нас не только индивидуальная, но и коллективная форма шефства. Заслуживает, например, внимания и поощрения шефство городской средней школы имени Белинского над Успенской восьмилетней сельской школой. Разумеется, это лишь частичное перечисление сделанного. Практическая проверка результатов всей этой работы была проведена в начале аттестационной комиссии. Всего было аттестовано 236 педагогов — все они соответствуют занимаемой должности. Совершенствуется кабинетная система. 17 школ полностью перешли на эту форму обучения. По сравнению с прошлым годом число учебных кабинетов возросло со 176 до 184. Крещенная материальная база, о ней пролетают космические заботы шестифигурной организации — предприятия, хозяйства — предприятия, хозяйства — предприятия. В результате проведенного районного смотря лучшими названы кабинет производственного обучения в Локтевской средней школе, физики в Самарке, истории и обществоведения в средней школе имени Горького и другие. Однако процесс обучения и воспитания не ограничивается только школой, классом, уроком. Нельзя упустить из вида начальную ступеньку — дошкольную, детсадовскую. Детские сады района находятся, в основном, в хороших помещениях, имеют крепкую материальную базу. Старается укрепить связь дошкольных учреждений и школы, чтобы облегчить ребятам переход от одного периода жизни к другому, сделать преемственность органичной. Подбор педагогических кадров в дошкольные учреждения проводится только с разрешения райкома. Через два года все воспитатели будут иметь специальное образование. Сегодня наши педагоги активно участвуют в обсуждении проекта Конституции. В статье 45-й, говорящей о праве граждан СССР на образование и реальное обеспечение этого права, об обязанности всеобщего среднего образования молодежи, нельзя не видеть неустанную заботу партии и государства о развитии советской школы. Учителя, единодушно одобряя этот важнейший документ, готовятся к первому уроку нового учебного года, посвященному 60-летию Октябрьской и новой Конституции СССР, к дальнейшей работе по разъяснению и глубокому изучению школьниками Основного Закона нашей жизни. Это, безусловно, обогатит весь учебно-воспитательный процесс, работу каждого школьного коллектива, каждого педагога. В. КОКШАРОВ, заведующий отделом народного образования Локтевского райисполкома.

И ДАЛИ САНАТОРИУ ИМЯ «КАТУШЬ»

КОГДА В ЭТОТ КРАСИВЫЙ ДОМ ЗДОРОВЬЯ ВВЕЛИСЬ ПЕРВЫЕ ОТЦЫНАЮЩИЕ, ПРИШЛИ ГАЗЕТЫ С ПРОЕКТОМ НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ СССР. РАБОЧИМ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗНИКАМ, СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА. ДЛЯ КОГО НА КУРОРТЕ «ВЕЛИКИЙРИХА» ПОСТРОИТ НОВЫЙ САНАТОРИЙ «КАТУШЬ». ЕЩЕ РАЗ ВО ОЧНО УВЕДИЛИСЬ, КАК ЗАБОТЛИВА ОБ ОХРАНЕ ИМЗДОРОВЬЯ ПАРТИЯ И ПРАВИТЕЛЬСТВО ЭТО УЖЕ ПЕСТОИТ ВО СНЧЕТУ САНАТОРИИ ВО ВСЕОБЩЕОБРАЗОВАНИЕ ЗДРАВНИКОВ АЛТАЯ.

Современное здание из бетона и стекла расположилось прямо у подножия гор. Однопомещение можно принять за 500 человек. За год же в «Катушь» поправит свое здоровье до шести тысяч человек. Это будут больные, животноводы, механикаторы, специалисты Западной и Восточной Сибири, Дальнего Востока, области Российской Федерации, нашего Алтайского края. Впервые на курорте «Белокурья» открывается климатический курорт. До сих пор на себирских курортах подобного не было. Главный поларок труженикам людей и бедноты открылся в год 60-летия Советской власти рабочим и специалистам. Следили они обаянием «Катушь». Рядом с санаторием «Катушь» строится еще одно такое же здание. Новый санаторий получит название «Белокурья». С. ВЕТРОВ, Фото автора. Селевский район.

ВИДЕТЬ ПЕРСПЕКТИВУ

ТРУД — ОСНОВА ВСЕГО СУЩЕГО. Им определяются материальные и духовные богатства общества. И мы, люди труда, видим огромный смысл в том, что в экономической системе Советского государства особая роль принадлежит трудовой и творческой активности граждан. Регулярно подвиги итотри работы. Победителям вручаются вымпелы и денежные премии. Соревнование рождает инициативу, поднимает ответственность. И очень важно при этом, чтобы каждый знал, какое дело его ждет завтра: когда человек видит ближайшую и последующую задачи, то он и приступает к их осушествлению подготовленным, во всеоружии. Потому-то с первой минуты рабочей смены у нас каждый без всяких вопросов и согласований занимает свое место. И оно, это место, как правило, будет для него единственным до конца смены. Отсюда — производственное использование рабочего времени. Многие нам дадут соревнование со сменой А. Ф. Мальцевой. Раскрываются новые возможности повышения качества продукции, производительности труда. Лучшее воплотит свои недостатки и промахи, эффективней учиться. Регулярно желать лучшего. Поэтому мы с особой радостью воспринимаем слова 21-й статьи проекта, говорящие о заботе государства об улучшении условий труда, о сокращении и в дальнейшем и полном вытеснении тяжелого ручного труда на основе комплексной механизации и автоматизации. В то же время мы отличию создаем, что сами должны быть активными участниками этого процесса. М. КАРБОЛНИНА, Начальник четвертой смены третьего цеха Бийского завода строительных материалов объединения Алтайстройматериалы.



